
Bündnis für 
Familie

in

Bad Honnef 

Eltern-
befragung

November 
2012

Seite 1Seite 1
Elternbefragung
Bad Honnef, November 2012



Bündnis für 
Familie

in

Bad Honnef 

Eltern-
befragung

November 
2012

Seite 2Seite 2

Inhalte

Hintergrund der Befragung 1

Die Befragten2

Betreuungssituation unter 10-jähriger Kinder in Bad  Honnef3

Bedarfe 20134

Nächste Schritte5



Bündnis für 
Familie

in

Bad Honnef 

Eltern-
befragung

November 
2012

Seite 3Seite 3

Hintergrund der Befragung und Methodisches

Die Vereinbarkeit von Familie und Beruf ist ein zentrales Thema in allen jungen Familien und 
lässt sich meist nur erreichen, wenn es auch außerhalb der Familie ausreichende 
Betreuungsangebote für die Kinder gibt. 

Wir wollten daher wissen, welche Betreuungsangebote für die jeweilige Familiensituation in 
unserer Stadt gebraucht werden.

� Zielgruppe : Die Befragung richtet sich an Familien mit Kindern bis zu 10 J. in Bad Honnef. 

� Befragungszeitraum :  19.10-12.11.2012 

� Methode : Schriftliche und Online-Befragung (Selbstausfüller). Der Fragebogen wurde in 
allen Stadtteilen in Schulen  und Kindergärten verteilt. 

� Grundgesamtheit : 2.380 Kinder, die im Zeitraum 1.9.2001-31.07.2012 geboren sind. 
Verteilt wurden ca. 2.000 Fragebogen. 

� Rücklauf : 661 ausgefüllte Fragebogen (= Familien) mit 1.053 Kindern bis 10 Jahren. Damit 
wurde eine Ausschöpfung von 53% bezogen auf die kontaktierten Kinder erreicht.

� Anteil Online-Fragebogen : 110 online ausgefüllte Fragebogen (17% der Fragebogen).
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89%

11%

Soziodemografische Daten der Befragten

Geschlecht

Frauen

Männer

Ortsteil

[%]

(Anzahl Antworten n=656)
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Familiäre Situation

Haushaltsmitglieder

Befragung:
Anteil der Kinder im Alter von…

(Anzahl Antworten n=656)

Grundgesamtheit in Bad Honnef:
Anteil der Kinder im Alter von…
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13%

87%

Familiäre Situation

Anteil Alleinerziehende

Zwei und mehr 
Erwachsene

Ein 
Erwachsener

(Anzahl Antworten n=656)
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Familiäre Situation

Wer kümmert sich bei Ihnen während der Woche um 
die Betreuung der Kinder?

Und wer unterstützt Sie während der Woche 
verlässlich bei der Betreuung der Kinder 

(außerhalb von Kindergarten / Schulzeiten)?

(Anzahl Antworten n=656/656)
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Familiäre Situation - Alleinerziehende

Und wer unterstützt Sie während der Woche verlässli ch bei der Betreuung der Kinder (außerhalb von 
Kindergarten / Schulzeiten)?

(Anzahl Antworten n=569/82)
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Familiäre Situation – Erwerbstätigkeit – nach Geschle cht 

Sind Sie/Ihr Partner zur Zeit berufstätig? 

(Anzahl Antworten n=652/580/477)

Würden Sie/Ihr Partner gerne mehr 
arbeiten, wenn die Kinderbetreuung 

sicher gestellt wäre?

Mütter:

Väter:



Bündnis für 
Familie

in

Bad Honnef 

Eltern-
befragung

November 
2012

Seite 11Seite 11

Familiäre Situation – Erwerbstätigkeit - Alleinerzieh ende 

Sind Sie zur Zeit berufstätig? 

(Anzahl Antworten n= )

Würden Sie/Ihr Partner gerne mehr 
arbeiten, wenn die Kinderbetreuung 

sicher gestellt wäre?

Eigene Berufstätigkeit bei mind. 2 Erw. im Haushalt :

Eigene Berufstätigkeit - Alleinerziehende:
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Zufriedenheit

…mit dem zeitlichen Rahmen der Betreuungsangebote f ür Ihre Kinder in Bad Honnef in diesem Jahr? 

…mit der Qualität der Betreuungsangebote für Ihre K inder in Bad Honnef in diesem Jahr?  

Ø Note: 2,3 

Ø Note: 2,3 

Wie zufrieden sind Sie alles in allem …

(Anzahl Antworten n=656/656)
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Im Haushalt nur Kinder im Alter von

6-10Jahren Ø Note: 2,2

3-5 Jahren Ø Note: 2,3

0-2 Jahren Ø Note: 2,9

Im Haushalt nur Kinder im Alter von

6-10Jahren Ø Note: 2,2

3-5 Jahren Ø Note: 2,2

0-2 Jahren Ø Note: 2,6

Zufriedenheit – Alter der Kinder

…mit dem zeitlichen Rahmen der Betreuungsangebote f ür Ihre Kinder in Bad Honnef in diesem Jahr? 

…mit der Qualität der Betreuungsangebote für Ihre K inder in Bad Honnef in diesem Jahr?  

Wie zufrieden sind Sie alles in allem …

(Anzahl Antworten n=299/79/62)
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Zufriedenheit - Alleinerziehende

…mit dem zeitlichen Rahmen der Betreuungsangebote f ür Ihre Kinder in Bad Honnef in diesem Jahr? 

…mit der Qualität der Betreuungsangebote für Ihre K inder in Bad Honnef in diesem Jahr?  

Wie zufrieden sind Sie alles in allem …

(Anzahl Antworten n=569/82)

Mind. 2 Erw. Ø Note: 2,4
im Haushalt

Allein- Ø Note: 2,2
erziehende

Mind. 2 Erw. Ø Note: 2,3
im Haushalt

Allein- Ø Note: 2,2
erziehende
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Betreuungssituation 2012

Falls Sie Kinder unter 6 Jahren haben: Wie viele di eser Kinder … / Falls Sie Kinder im Schulalter 
haben, wie sieht es mit der Nachmittagsbetreuung au s: Wie viele dieser Schulkinder gehen…

Kinder bis 6 Jahre:

Grundschulkinder:
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U3 Kinder 

Möchten Sie Ihr Recht auf eine U3-Kindergartenplatz  in Anspruch nehmen?

Würden Sie Ihr 1 bis 2-jähriges Kind auch dann in e iner Kindertagesstätte/Kinderbetreuung anmelden, 
wenn es als Geschwisterkind nicht mehr beitragsfrei  wäre? 

%   % % % %

(Anzahl Antworten n=111)

%   % % % %       %
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Zusätzliche Betreuungszeiten

Zu welchen Zeiten wäre Ihnen eine Erweiterung der B etreuungsangebote in Bad Honnef sehr wichtig?

(Anzahl Antworten n=656)
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Zusätzliche Betreuungszeiten - Alleinerziehende

Zu welchen Zeiten wäre Ihnen eine Erweiterung der B etreuungsangebote in Bad Honnef sehr wichtig?

(Anzahl Antworten n=569/82)
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Zusätzliche Betreuungszeiten

Zu welchen Zeiten wäre Ihnen eine Erweiterung der B etreuungsangebote in Bad Honnef sehr wichtig?

Betreuung in Kindergarten/Kita: Betreuung  in der Gr undschule:

(Anzahl Antworten n=656)
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Zusätzliche Betreuungszeiten - Alleinerziehende

Zu welchen Zeiten wäre Ihnen eine Erweiterung der B etreuungsangebote in Bad Honnef sehr wichtig?

Betreuung in Kindergarten/Kita: Betreuung  in der Gr undschule:

(Anzahl Antworten n=656)

Achtung: hoher Anteil derer, die 
bei KiTa Kindern keinen Bedarf 
angeben – hier ist die Basis der 
Alleinerziehenden damit sehr 
klein für den Rest.

Sobald die Kinder in die Schule 
kommen, ändert sich das 
deutlich bei den 
Alleinerziehenden (ggf. auch 
geänderte Unterhaltszahlungen?) 
Jetzt vor allen bis 18:00, aber 
auch ab 7:00 Bedarf!
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Einschulung 2013

xxxWerden Sie Ihr Kind zur Offenen Ganztagsschule (OGS ) anmelden?

Hängt die endgültige Wahl der Grundschule davon ab,  ob Sie eine sichere Aussicht auf einen OGS-
Platz haben?

(Anzahl Antworten n=107)

%   % % %

%   % % %
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Einschulung 2013

xxxIn welcher Grundschule werden Sie höchstwahrscheinl ich Ihr Kind anmelden?

(Anzahl Antworten n=108)

[Anzahl Kinder]
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Anhang

… und Ihre Fragen?


